
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
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	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: interviste via internet con metodo CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: attualità, opinioni rispetto al prossimo papato
	Elenco dei Comuni: Abano Terme
Abbadia Lariana
Abbadia San Salvatore
Abbasanta
Aci Catena
Acquarica del Capo
Adria
Afragola
Albano Laziale
Alberobello
Albino
Alessandria
Alghero
Alliste
Alpette
Altamura
Altino
Amatrice
Amendolara
Ampezzo
Anagni
Ancona
Angri
Anguillara Veneta
Annone Veneto
Anzio
Aprilia
Aragona
Arcola
Arconate
Arese
Argelato
Argenta
Arizzano
Arona
Assemini
Avellino
Aversa
Bacoli
Bagnacavallo
Bagno a Ripoli
Bagnolo in Piano
Bari
Bellante
Bellinzago Novarese
Belpasso
Bentivoglio
Bergamo
Bertinoro
Besana in Brianza
Besano
Bisceglie
Boissano
Bollate
Bologna
Bolzano
Bondeno
Bovezzo
Bovino
Brendola
Brescia
Briona
Brugherio
Bucine
Budrio
Buseto Palizzolo
Bussero
Busto Arsizio
Cagliari
Calanna
Calolziocorte
Caltavuturo
Camaiore
Camino al Tagliamento
Campodarsego
Canino
CantÃ¹
Capannori
Capurso
Carbonera
Carbonia
Cariati
Carlentini
Carmagnola
Carnago
Carpi
CarrË
Casagiove
Casalbuttano ed Uniti
Casale sul Sile
Casalvieri
Casamassima
Casapesenna
Casarano
Cascina
Caserta
Casier
Casoria
Cassano Magnago
Cassina de' Pecchi
Cassola
Cassolnovo
Castel Mella
Castelbuono
Castelfidardo
Castelfiorentino
Castelfranco di Sotto
Castelfranco Veneto
Castellammare di Stabia
Castelnuovo di Porto
Castelsardo
Casteltermini
Castiglione del Genovesi
Castiglione delle Stiviere
Catania
Catanzaro
Cava de' Tirreni
Cavallasca
Cavenago di Brianza
Cecina
Ceglie Messapica
Cento
Cerea
Ceregnano
Cerignola
Cernobbio
Cerro al Lambro
Cervia
Cesena
Chiarano
Chieti
Ciampino
Cinisello Balsamo
Cintano
Ciserano
Colle di Val d'Elsa
Collebeato
Cologno Monzese
Comiziano
Comun Nuovo
Concesio
Conegliano
Conselice
Contursi Terme
Corciano
Corigliano Calabro
Cormano
Corsico
Cosenza
Cossato
Costabissara
Cozzo
Crema
Cremona
Crotone
Cumiana
Curno
Curtarolo
Cutrofiano
Dalmine
Darfo Boario Terme
Desio
Dolianova
Domusnovas
Donnas
Dozza
Duino-Aurisina
Edolo
Empoli
Fabriano
Falconara Marittima
Farra di Soligo
Feltre
Fermo
Ferrara
Fiesole
Filottrano
Firenze
Fiumicino
Fiuminata
Foggia
Fogliano Redipuglia
Foglizzo
Follonica
Fondi
Fontanafredda
Formigine
Fossombrone
Francavilla al Mare
Galatone
Gallarate
Galliera Veneta
Gavardo
Gazzaniga
Genova
Giovinazzo
Gissi
Giugliano in Campania
Godiasco
Goito
Gorizia
Gragnano
Grammichele
Gravina di Catania
Grosseto
Grottammare
Grugliasco
Guasila
Gubbio
Guidonia Montecelio
Iglesias
Imola
Imperia
Inveruno
Iseo
Jesi
La Spezia
Lamezia Terme
L'Aquila
Laterza
Latina
Lecce
Lecco
Legnago
Legnano
Leporano
Lerma
Lessona
Licata
Lignano Sabbiadoro
Limbiate
Lissone
Livorno
Lomagna
Lonato del Garda
Longare
Lucera
Lugo
Macerata
Manerbio
Maranello
Marcon
Mariano Comense
Martina Franca
Mascalucia
Maslianico
Massafra
Matera
Mazara del Vallo
Medea
Medicina
Melfi
Melissano
Melito di Napoli
Melito di Porto Salvo
Merone
Messina
Milano
Mirandola
Missaglia
Modena
Modigliana
Modugno
Moena
Mola di Bari
Molfetta
Moncalieri
Mondaino
Mondragone
Monfalcone
Monopoli
Monserrato
Montagna in Valtellina
Montebelluna
Montecchio Emilia
Montefalcone Appennino
Montelepre
Montemesola
Monteprandone
Montesilvano
Montespertoli
Monticello Conte Otto
Monza
Morbegno
Morciano di Leuca
Mortara
Muggia
MuggiÚ
Muravera
Napoli
Narcao
NardÃ²
Nereto
Niella Tanaro
NoicÃ ttaro
Nola
None
Novara
Numana
Oderzo
Olbia
Olevano Romano
Orani
Orbassano
Oria
Oristano
Orvieto
Osimo
Ospedaletto Euganeo
Paderno Dugnano
Padova
Padula
Paese
Pagani
Palagonia
Palermo
Parabiago
Parghelia
Partanna
Partinico
Pasian di Prato
PaternÃ²
Patti
Pavia
Pegognaga
Perugia
Pesaro
Pescara
Pescocostanzo
Piacenza
Piaggine
Piana di Monte Verna
Pianiga
Pieve di Cadore
Pino Torinese
Pinzolo
Piossasco
Piove di Sacco
Piovene Rocchette
Pisa
Pizzo
Pomezia
Pomigliano d'Arco
Pontecagnano Faiano
Pontecurone
Pontedera
Porto Mantovano
Portovenere
Potenza
Pradamano
Praia a Mare
Prata Camportaccio
Prato
Putignano
Quarto
Quartu Sant'Elena
Quiliano
Rapallo
Reggio Calabria
Reggio di Calabria
Reggio nell'Emilia
Rescaldina
Rezzato
Rho
Rieti
Rimini
Rivalta di Torino
Robassomero
Rocca di Papa
Roccadaspide
Rodano
Rogeno
Roma
Romentino
Rottofreno
Rovello Porro
Rozzano
Rudiano
Ruvo di Puglia
Sala Baganza
Salerno
San Benedetto del Tronto
San Biagio di Callalta
San Calogero
San Casciano in Val di Pesa
San Cipriano Picentino
San Damiano d'Asti
San Ferdinando di Puglia
San Gavino Monreale
San Gemini
San Giorgio a Cremano
San Giorgio Ionico
San Giovanni Lupatoto
San Giovanni Suergiu
San Giuliano Terme
San Lorenzello
San Mango Piemonte
San Martino in Rio
San Pietro in Lama
San Severo
Sannicandro di Bari
Sant'Ambrogio di Torino
Sant'Angelo a Cupolo
Santena
Santo Stefano di Camastra
Santo Stefano Ticino
Sassari
Savigliano
Savona
Scandiano
Scandicci
Scanzano Jonico
Scisciano
Segrate
Selargius
Senise
Seregno
Serracapriola
Sessa Cilento
Sesto San Giovanni
Settimo Milanese
Settimo Torinese
Siamaggiore
Siracusa
Somma Vesuviana
Sommacampagna
Spilimbergo
Spinea
Squinzano
Stezzano
Strangolagalli
Surbo
Suzzara
Taranto
Tavagnacco
Teramo
Termini Imerese
Termoli
Tivoli
Torino
Toritto
Torralba
Torre del Greco
Torre Santa Susanna
Torreglia
Torri di Quartesolo
Torviscosa
Trani
Trapani
Trecase
Trento
Treviso
Tricase
Trieste
Tursi
Udine
Valdastico
Valdengo
Valenzano
Valgreghentino
Valguarnera Caropepe
Vaprio d'Adda
Vasto
Venafro
Venezia
Verbania
Verona
Viagrande
Vibo Valentia
Vicenza
Vieste
Vigevano
Vigliano Biellese
Villa del Conte
Villanova d'Asti
Villastellone
Vimodrone
Viterbo
Vittoria
Zagarolo
Zumpano
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale probabilistico stratificato per quote, ponderato in base ai parametri di età, genere, zona di residenza, uniformati ai più recenti dati forniti dall’ISTAT
	Sostituzioni: 0
	% Sostituzioni: 0
	Totale: 815
	% Totale: 42.85
	Testo integrale: Secondo lei il prossimo papa dovrebbe essere:
italiano
europeo, ma non italiano
africano
nordamericano
sudamericano
asiatico
non mi interessa
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe riportare l'unità tra i cristiani.
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aumentare l'impegno della chiesa a favore dei poveri
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aumentare l'impegno della chiesa nella lotta contro le ingiustizie
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe riportare la chiesa ad una maggiore fedeltà rispetto ai suoi valori fondamentali
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aumentare il dialogo con le altre religioni
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe ridurre il ruolo della chiesa nella politica e nella finanza
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe permettere la comunione ai divorziati
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aprire alla contraccezione
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe ridurre il potere della curia romana
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aprire alle tecniche di procreazione assistita
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aprire al matrimonio dei preti
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Secondo lei il prossimo papa dovrebbe aprire al sacerdozio femminile
Del tutto d'accordo
più d'accordo che in disaccordo
nè d'accordo nè in disaccordo
più in disaccordo che d'accordo
del tutto in disaccordo
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Quanto è importante per la sua vita la religione?
moltissimo
molto
abbastanza
poco
per niente
non so
(percentuale di risposta = 100%)

Lei crede a qualche tipo di religione o credo filosofico?
sì, alla religione cristiana cattolica
sì, ad una religione cristiana non cattolica
sì, mi sento cristiano ma senza nessuna altra specificazione
sì, a religioni non cristiane monoteiste
sì, a religioni orientali
sì, credo ad una entità superiore ma senza fare riferimento a nessuna religione
no, non credo a nessuna religione
credo che sulla religione non ci si possa esprimere
(percentuale di risposta = 100%)


Negli ultimi sei mesi, quanto spesso ha partecipato a funzioni religiose?
mai in sei mesi
1-2 volte in sei mesi
circa una volta al mese
2-3 volte al mese
tutte le settimane
ogni giorno o quasi
non voglio rispondere
(percentuale di risposta = 100%)
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